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Отношение к А. Навальному

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об Алексее Навальном?
данные в % от всех опрошенных

Отношение к А. Навальному
Опрос «ФОМнибус» 21–22 мая. 204 населенных пунктов,  
64 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Опрос  22 мая  2011

данные в % от всех опрошенных

Как Вы в целом относитесь к деятельности Алексея Навального – положительно, отрицательно 
или безразлично? (Вопрос задавался всем, кто знает или что-то слышал об Алексее Навальном, – 
7% респондентов)

Опрос  22 мая  2011
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Отношение к А. Навальному

Почему Вы положительно / отрицательно относитесь к деятельности Алексея 
Навального? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Борется с коррупцией 2

«Антикоррупционная деятельность»; «он вскрывает все уязвимые места кор-
рупции»; «он выявляет коррупционеров»; «борется с коррупцией, пытается»; 
«он пытается вскрыть казнокрадство»; «будет меньше коррупции в стране»; 
«всеми методами бороться с коррупцией»; «коррупция всё захлестнула, нужно 
как-то бороться»; «нужно было давно вести борьбу с коррупцией»; «коррупция 
– это самое страшное, нужно искоренять как можно быстрей».

Не боится говорить правду, смелый 1

«Говорит правду»; «правду говорит, выводит на чистую воду взяточников, 
чиновников»; «пишет всю правду, без цензуры»; «это информация тайная, 
люди не боятся ее сообщать»; «человек смелый, неравнодушный»; «смелый, 
сильный, волевой»; «не боится сказать правду»; «не боится. Беспокоюсь, что 
ему прикроют рот»; «не боится, черт, ничего»; «мало таких людей, которые не 
боятся отстаивать интересы людей».

Делает нужное дело, молодец 1

«Человек делает дело»; «это нужное дело»; «он делает нужное для общества 
дело»; «правильное дело делает»; «занимается путным делом»; «одобряю его 
деятельность»; «молодец, нужный сайт»; «благородная цель»; «он мне симпа-
тичен, я ему верю»; «он хотя бы борется за что-то, не сидит на месте».

Другое 1

«Лишней информации не бывает»; «способен зажечь искры возмущения»; 
«если на это обращает внимание власть»; «противопоставляет себя действиям 
правительства»; «политику против “Единой России” ведет»; «ярый антипути-
нец»; «интересное сделал, за что и замели».

Затрудняюсь ответить, нет ответа <1

отрицательно
(Задавался всем, кто отрицательно 
относится к деятельности Алексея 
Навального, – <1% респондентов.)

положительно
(Задавался всем, кто положительно 
относится к деятельности Алексея 
Навального, – 4% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Все ответы <1

«Некоторые вещи не надо вы-
носить на всеобщее обозрение»; 
«доверия к нему нет»; «на-
глость»; «ищет людей, которые 
его значок отреставрировали»; 
«пиарится, хочет выбиться»; 
«шумиха – дутый проект власти, 
выпуск пара»; «просто не нра-
вится».

Кто чаще относится к А. Навальному положительно

данные в % от групп

население в целом – 4%
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Как Вы считаете, чьи интересы, интересы каких групп населения отстаивает Алексей Навальный? (От-
крытый вопрос. Задавался всем, кроме тех, кто сказал, что ничего не знает о деятельности Алексея На-
вального, – 6% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Всех россиян, народа, обще-
ства

«Интересы общества»; «всего общества»; «всех групп населения»; «по идее, 
всех слоев. Народа»; «наверное, жителей»; «интересы наши, граждан»; «всех 
граждан»; «почти всех».

2

Среднего класса «Интересы среднего класса»; «средний слой»; «средний класс по достатку, об-
разованию». 1

Бедных, незащищенных слоев 
населения

«Незащищенные слои населения»; «народа обиженного»; «обиженных»; 
«бедного класса»; «бедноты»; «низших слоев населения, рабочего класса»; 
«рабочих, нищих»; «самых низших, чтобы им пробить дорогу».

1

Другое «Зрелых граждан, которые не хотят отдавать Россию на откуп олигархам»; 
«сознательных людей»; «образованных»; «предпринимателей»; «олигархов»; 
«мелкий бизнес»; «кремлевские дела»; ««Единой России»»; «свои интересы».

1

Затрудняюсь ответить, нет 
ответа

 3

данные в % от всех опрошенных

Как Вы считаете, таких людей, как Алексей Навальный, в последнее время становится или 
не становится больше? (Вопрос задавался всем, кто знает или что-то слышал об Алексее 
Навальном, – 7% респондентов.)

2


